

成都新建污水处理厂项目 技术资料管理有新招

“近期技术交底和施工方案已经审核通过并上传至网盘和微云,请各位技术员下载学习。”11月8日,中铁上海局市政公司成都新建污水处理厂项目部总工在QQ群里留言。这是该项目拓展技术资料动态管理思路、提升工作效率的一个缩影。为避免纸质资料不好保存、传阅慢、归档不及时等弊端,该项目通过切实有效地开展技术资料“云管理”工作,该项目部减少了编制过程中因资料不及时、不完整归档而返工造成的资源浪费,提升了近30%的工作效率,技术人员纷纷反映资料更全面,更新快,易查找。(苗武)

中国石化滨南作业大队打造一流作业队伍

中国石化胜利油田油气井下作业中心安全施工提质提速提效活动开展以来,滨南作业大队领导班子认真领会精神,提高思想认识,迅速形成“提质提速提效是队伍自身发展内在要求,是增储上产迫切需要,是互利双赢”的统一共识。活动中,大队以问题为导向,以效益为中心,针对影响和制约生产效率的占井周期长、误工因素多、作业时效低等不利因素,精细安全管控,精准生产运行,精益经营创效,打造成一支管理一流、作风过硬、充满活力的专业化作业队伍,实现了安全基础更牢、生产运行更快、综合效益更高的工作目标。(张琦)

安徽合肥蜀山区翠庭园社区党委 让惠民之步铿锵前行

近日,安徽省合肥市蜀山区翠庭园社区党委一班人工作上以“为人民服务”为抓手,思路清晰紧紧牵住这个“牛鼻子”,积极贯彻《中共合肥市委关于加强新时代城市基层党建完善基层治理工作的意见》文件精神,百花齐放,凝心聚力,把“党建引领,多方参与”“五社联动”的社区治理模式融进爱民惠民的日常管理中。为此,社区党委大胆创新,积极寻求“新”意,让惠民之步铿锵前行。在小区内设立特色“书记工作室”,开展网络化服务,借力睦邻公益课堂惠民生。(闫大平)

中铁上海局市政公司广州沥滘项目 民工教育出新招

为进一步强化民工技能和思想教育,全面掀起大干高潮,中铁上海局市政公司广州沥滘项目创新开展职工夜校教育,将授课内容为必修课和选修课两大类。同时,采用“团体课”和“精品课”相结合进行授课。截至目前,该项目今年已经完成对农民工培训28次,共计243人次。除了在职工夜校开设“选修课”,该项目还通过强化党群协理员岗位建设,深入民工队伍,了解和帮助民工解决生活和工作中的实际困难,搭起一座通向协作队伍的桥梁。(吴凯文)

中铁上海局市政公司成都地铁项目 班组长考核出新招

11月7日,中铁上海局市政公司成都地铁8号线6标项目部创新采用考核办法,将班组长工作笔记记录情况作为大干考核的重要指标。工作笔记考核只是该项目严格落实班组长安全质量责任制的一个缩影。为推进安全质量管理的有序可控,该项目还制定了班组长安全质量责任制管理办法。同时,致力于提升班组长的操作能力和管理能力,项目部制定了操作性强的作业指导书,对围护桩等重点作业工序制作了便于操作和学习的视频,组织班组长和作业人员观看,实现了作业指导书视频化。(吴凯文)

中铁上海局合肥蔡田铺项目 精心为员工过生日

今年以来,在每月为员工过集体生日的基础上,中铁上海局合肥蔡田铺项目部考虑到员工年龄、性别、性格上的差异,对生日礼物需求也不尽相同的实际,一改往年买生日蛋糕、送生日贺卡的老式套路,让员工自行选择心仪生日礼物,做到“私人定制”。每月月末,项目部通过一对一询问了解下月过生日的员工意愿,按照每人礼物不超过150元的标准,选择性地为他们购买生日礼物,生日当天送到他们手中。截至目前,项目部20余名员工先后都收到了项目部“私人定制”的生日礼物。(苗武)

中铁上海局市政公司南京浦口水厂项目 强化党员教育

据悉,为进一步提升分部党员的党性修养,营造良好的党员之间互学、互追的良好氛围,充分发挥党员队伍在分部建设中的重要作用。中铁上海局市政公司南京浦口水厂项目自11月2日至11月7日开展为期一周的党员党性体检活动。项目出台了《关于开展“党性体检”活动的实施方案》,对党员“党性体检”流程和内容做了明确规定。问及如何确保活动取得实际效果,该项目党组织负责人表示,“党员党性体检活动不是一次性的,而是持续开展的,区域内各项目党支部会定期继续开展党性评议工作,促进党员党性不断提升。”(王军委)

中铁上海局市政公司泰城水环境治理项目 环保施工有妙招

11月5日,在山东省泰安市泰城区的一处工地上,塔吊上安装了喷淋设备,借助吊塔的机动运作将喷淋范围扩大,有效抑制了扬尘。这里就是中铁上海局市政公司承建的泰城水环境治理工程。一直以来,项目部主动作为,担起责任,致力于扬尘治理工作,被当地居民亲切地称为“环保卫士”。为了恪守“绿色、文明、环保”的施工理念,项目部不仅引进了多种防尘设备,还将环保工作加入到涉及环保作业班组的绩效考核,从责任落实上“严逼”员工一把,施工现场逐渐远离了“面朝黄土背朝天”,赢得了当地居民的一致好评。(王军委)

中铁九局四公司海外项目 开展“不忘初心 牢记使命”主题教育

为贯彻落实中铁党委、九局党委、四公司党委“主题教育工作会议精神”,中铁九局四公司马来西亚MRT大马城南站地铁海外项目部开展了“不忘初心 牢记使命”主题教育活动。在这次主题教育活动中,项目部全体党员按照主题教育精神,锤炼忠诚、干净担当的政治品格。为更好地将此次学习活动落到实处,项目部要求党员干部要结合实际工作,带头努力实现理论学习有收获、思想政治受洗礼、工作作为敢担当,做到清正廉洁做表率的具体目标,确保活动取得扎实成效。(侯秀斌)

中铁九局四公司:站在新起点 书写新篇章

10月30日至31日,中铁九局四公司第四次党员代表大会胜利召开。85名来自公司所属各单位的党员代表,共商公司改革发展和党的建设大计。会议确定了公司今后五年“12345”的发展总体思路以及当前和今后一个时期党建思想政治工作的主要任务和“七个着力”具体措施。“12345”,即:坚持一个定位,优化二个结构,夯实三个基础,完成四个目标,实现五大提升。“七个着力”,即:着力加强党的思想建设;着力加强党的制度建设;着力加强党的组织建设;着力加强党的干部和人才队伍建设;着力加强党风廉政建设;着力加强文化建设和着力加强群团组织引领。(王琳)

中铁九局六公司沈吉水害整治工程 头道岭隧道贯通

11月1日,中铁九局六公司承建的沈吉线苍石至北三家段水害整治工程头道岭隧道顺利贯通。头道岭隧道位于抚顺市清原满族自治县黑石木村,全长484米,开工于2019年6月。为了确保隧道施工安全质量,项目部制定了一系列管控措施,包括“重点施工环节旁站制”、“三检制”、“班子成员夜查制度”等。通过加强平时的巡查,对发现的问题及时进行整改;通过关键施工环节旁站,确保了隐蔽工程的施工质量。(李卫东 许国洋)

中铁九局苏州地铁S1线祖冲之路站 地下连续墙施工完成过半

10月31日,中铁九局苏州地铁S1线项目祖冲之路站地下连续墙施工完成第69幅连续墙混凝土浇筑,导向墙施工全部完成。至此,祖冲之路站地连墙在正式开工一个月以来,实现了完成任务过半目标,共加工钢筋2092.73吨,浇筑混凝土12699.62立方米,并继续保持了在苏州地铁S1线(第二批)全线领跑的态势。苏州地铁S1线祖冲之路站共有地下连续墙123幅,是制约节点工期的关键。S1线项目参战员工在奋力冲刺施工进度度的同时,为确保施工安全质量,精心组织,优化方案,不放过每一个细节,现场始终处于有序可控之中。(李卫东)

中铁五局机械化公司成本管理督导小组 到神木336项目开展回头看专项检查

10月28—30日,中铁五局机械化公司成本管理督导小组到336国道项目开展为期三天的“成本管理督导回头看”专项检查。督导小组对项目工作运行情况展开调研,就项目在成本管理方面的有关问题,进行了梳理和原因分析。10月30日,成本管理督导小组组织召开成本管理督导回头看通报会。会上,督导组通报了督导复查结果:首次督导检查中存在的问题已基本整改到位,同时对项目二次经营、年度经济活动分析等提出了意见及建议,最后对后续工作提出了相关要求。(李湘章 文建忠)

中铁五局机械化公司召开临大高速公路 项目管理团队竞聘评审会

10月31日,中铁五局机械化公司召开项目管理团队竞聘评审会,对临大高速公路项目管理团队进行了公开竞聘。公司在家领导班子及相关部门负责人共17人参与评审。竞聘过程由竞聘团队撰写《项目管理策划书》,阐述对临大高速公路项目管理的方案和目标;评委们从项目管理模式、人员配备等多方面进行探讨和评审,竞聘团队进行现场答疑并承诺;最后,评审组根据竞聘团队的管理方案和目标进行打分,选出最佳管理团队。(李湘章)

中铁五局机械化公司福州G316线 A4标项目首根钻孔灌注桩灌注成功

10月31日,中铁五局机械化公司福州G316线长乐漳港至营前段工程A4标段首根钻孔灌注桩成功完成浇筑。本次灌注的是主线主路右幅2号桥1-1桩基,采用冲击钻施工。本次灌注不仅是国道G316线长乐漳港至营前段工程A4标段的第一根桩基灌注,也是全线第一根灌注的桩基。从首根桩基正式开钻到浇筑完成,项目部技术、安全、试验等人员全程盯控,随时搜集首根桩基施工过程中的第一手资料,确保首桩顺利完成。(李湘章 汤志君)

中铁五局机械化公司机关第一党支部 开展党风廉政建设责任考核

为进一步落实党风廉政建设情况,促进干部认真履职、廉洁从业,10月31日,中铁五局机械化公司机关第一党支部在办公楼会议室开展2019年中层干部党风廉政建设责任考核,支部全体党员19人参会,共有13名中层干部参与考核。会上,13名同志严肃认真、实事求是的对一年来履行党风廉政建设责任制、落实中央八项规定、落实“两个责任”及“一岗双责”情况进行述职述廉,全面汇报了自身遵守纪律、廉洁从政、作风建设等方面的情况。(李湘章)

中铁五局机械化公司渭武路面一标 主线摊铺全面完成

11月2日,由中铁五局机械化公司承建的渭武路面一标主线顺利完成施工,完成了工期目标的实现。渭武路面项目位于甘肃省定西市境内,为兰州至海口高速公路渭源至武都段第1合同段。公司渭武项目承担的合同段路线全长17.9 km,总造价约2.2亿元。项目自进场以来,精心组织,科学管理,进度稳步推进,在渭武定西段3个路面项目中提前完成了工期目标任务,在业主综合考核评比中获得一等奖,信用评价双A,为公司在甘肃的经营和开发做出了积极的贡献。(李湘章 邓少秋)

中铁五局集团常益长铁路项目 白竹仓隧道顺利进洞

11月2日,中铁五局集团常益长铁路项目白竹仓隧道明洞段大里程方向顺利进洞,这是继日前南庵山隧道顺利进洞后取得的又一重要工程节点,标志着项目施工取得阶段性进展。据悉,白竹仓隧道地处湖南省常德市崔家桥镇大桥村附近,全长675.5米。该隧道位于洞庭湖凹陷盆地与华南褶皱带交接处,整体施工风险较高。项目进场以来,对洞口段采取清除危岩体、喷射混凝土等措施进行防护,加大物资设备投入,确保高效、高质量完成年底前施工任务。(李湘章 鲁琦)